Конспект занятия 

по математике, 

проведенный в средней группе 

МБДОУ детский сад ОРВ « МАЛЫШ»

Воспитатель:
 Бабкова Ирина Ивановна

Задачи:

1. Выявить у детей  полученные знания, представления, умения, которые  они  получили на занятиях по математике;

2. Уточнять знания о прямом счете в пределах 5, соотносить цифры  от 1-5;

3. закреплять знание количественного и порядкового счёта;

4. закреплять представление о геометрических фигурах;

5. развивать память, логическое мышление;

6. воспитывать усидчивость, внимательность.

Оборудование:
1. Буратино;

2. модель паровоза из геометрических фигур;

3. Волшебные дорожки;

4. Цветы и бабочки из картона;

5. Дерево;

6. Птицы;

7. Блоки Дьениша;

8. Одежда из бумаги;

9. Золотой ключик.

Ход непосредственно образовательной деятельности:
Дети входят в группу.
Воспитатель: Ребята, мне вечером пришло письмо от Буратино, вот оно (показывает письмо) Давайте прочитаем его?  (читает)
«Здравствуйте ребята из детского сада «Малыш». Помогите! Хитрая лиса Алиса и кот Базилио похитили золотой ключик и спрятали его в Стране  дураков».
- А утром пришел и сам грустный Буратино. Вот он.
Поможем ему отыскать золотой ключик? (Да).
Воспитатель:  Ребята, Страна дураков находится очень далеко, если мы пойдем туда пешком мы устанем. Поэтому в нашем путешествии нам будет кое-кто помогать. А вот кто , вы узнаете если отгадаете загадку. Согласны?
 Железные избушки

               Прицеплены друг к дружке.

    Одна из них с трубой,

 Ведёт всех за собой.

Воспитатель: Правильно, искать ключик мы поедем на поезде. Давайте пройдем к поезду.Ой, ребята,  посмотрите на пути у нас волшебные дорожки , мы не можем добраться до поезда. Мы сможем преодолеть  дорожку, прыгая по камушкам. Перепрыгивать мы будем строго по камушкам, которые пронумерованы от 1до 5 (дети перепрыгивают и называют цифры).
Воспитатель: Молодцы, волшебные дорожки преодолели, а вот и наш поезд.
 (Дети подходят к поезду, а у него все вагончики разбросаны, и номера вагонов перепутаны)
Воспитатель: Ой, ребята, а поезд наш поломан. Посмотрите, вагончики разбросаны, и номера вагонов перепутаны. На таком поезде мы не сможем отправиться в путь и помочь Буратино не сможем. Что же нам делать? (Починить поезд и расставить вагончики по порядку в соответствии со своими номерами) 



Ребята , вагон какого цвета будет стоять первым, вторым…?

(Дети расставляют вагончики правильно, на экране появляется поезд).
Воспитатель: Молодцы ребята, поезд вы починили и теперь мы сможем отправиться в путь на поиски золотого ключика. Занимайте свои места. В путь. 

(Дети становятся парами друг за другом, сгибают руки в локтях и под музыку едут, делают круг и останавливаются.)
1 остановка . Ну вот мы на поляне(дети садятся на стульчики, на доске цветы и бабочки)
Воспитатель: Посмотрите здесь  на поляне растут цветы, летают бабочки. А бабочки любят сладкий цветочный нектар. Ребята посмотрите всем ли бабочкам достанется по цветку?
Ребята посчитайте сколько цветов растет на поляне(5)
А бабочек(4). Одинаково ли количество? Нет.(сравнить количество цветов и бабочек.) Как их уровнять?(позвать на полянку ещё 1 бабочку). Молодцы ребята! Правильно выполнили задание.

Воспитатель: Ребята, но у бабочек нет золотого ключика и нам пора отправляться дальше на его поиски.
 (садятся в поезд и в путь).
2 остановка

Воспитатель: А вот мы очутились на лесной опушке. А кто это на дереве сидят?(птицы)Сколько?(4) Все ли они одинаковы? (Нет одна из птиц из геометрических фигур). Каких?(треугольник, квадрат, прямоугольник, круг.)Сколько? (треугольников, квадратов, овалов.)





Ребята, посчитайте молча и покажите мне из скольких квадратов, треугольников, овалов состоит птица.
(Дети  показывают цифры по количеству геометрических фигур).
Молодцы ребята и с этим заданием справились. 
Воспитатель: Ребята, но и у птичек нет золотого ключика и нам пора отправляться дальше на его поиски.   (садятся в поезд и в путь).
3 остановка.  Ребята, посмотрите вдалеке виднеется домик, давайте  выложим дорожку из геометрических фигур, которая и приведет нас к домику. Может быть золотой ключик там. Дорожка будет состоять из маленьких кругов, квадратов, которые будут чередоваться(составить закономерность) Блоки Дьениша.
Посмотрите какую дорожку нам нужно построить.
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Молодцы ребята, хорошие дорожки у вас получились. 

Мы попали в дом  к лисе Алисе и коту Базилио .Они  готовы отдать нам золой ключик , если мы выполним их задание. Кот и лиса бродили по лесу, и порвали свои штанишки и рубашки . Вам нужно «починить» одежду, подобрав заплатки, подходящие по расцветке и форме.
Мастерим одежду – нужно подобрать заплатки к дыркам в одежде  соответствующей  геометрической фигуре , одежда по количеству детей (7-8)
Молодцы ребята! Посмотрите, золотой ключик нашелся (неожиданно опустить на леске).
Скорее нам нужно вернуться в нашу группу. А для этого произнесем волшебные слова «Вокруг себя повернись и в саду очутись».
Ребята понравилось вам наше путешествие ? А какое доброе дело мы совершили? С какими заданиями нам приходилось справляться?









